

Секция «Международные организации и мировые политические процессы»

**Детский фонд Организации Объединенных Наций (ООН) UNICEF в
Российской Федерации. Прошлое и будущее.**

Научный руководитель – Мчедлова Мария Мирановна

Кольцова Анастасия Сергеевна

Аспирант

Российский университет дружбы народов, Факультет гуманитарных и социальных наук,
Москва, Россия

E-mail: anastasia.koltsova@list.ru

Проблема защиты прав ребенка в наши дни считается одной из самых актуальных и интересных для научного освещения тем. Подтверждением этому являются спорадически появляющиеся во всех средствах массовой информации сведения Организации Объединенных Наций (ООН). Детский фонд Организации Объединенных Наций (ЮНИСЕФ) является ответственным за предоставление гуманитарной помощи и развития для детей по всему миру [1]. Он был создан в 1946 году как Международный детский чрезвычайный фонд Организации Объединенных Наций Генеральной Ассамблеей ООН по поручению польского врача Людвика Райхмана для оказания немедленной помощи голодающим и оказания медицинской помощи детям и матерям в странах, пострадавших от Второй мировой войны. В 1950 году мандат ЮНИСЕФ был расширен для удовлетворения долгосрочных потребностей детей и женщин в развивающихся странах, а в 1953 году он стал постоянной частью Системы ООН. Впоследствии название агентства было изменено на его нынешнюю форму, хотя оно сохраняет первоначальную аббревиатуру [2].

Говоря о деятельности ЮНИСЕФ важно упомянуть социально-политическую деятельность. Это является важным аспектом работы ЮНИСЕФ с правительствами, законодателями, средствами массовой информации, гражданским обществом и международными организациями в интересах детей и женщин. Анализируя экономическую, социальную и правовую политику, мы можем лучше понять обстоятельства и факторы, влияющие на благополучие детей и женщин во всем мире. Исходя из этого анализа, мы можем определить, например, адекватно ли решаются, например, бедность, плохое состояние здоровья или отсутствие правовой защиты, и, в свою очередь, разработать новые политические подходы и действия для улучшения результатов программ экономического, социального и демократического управления в интересах детей и женщин. Из докладов, которые готовит ЮНИСЕФ, анализируя социально-политическую обстановку в мире следует, что в последние годы мир добился значительных успехов в развитии. Тем не менее, Российская Федерация 31 декабря 2012 года, потребовала завершить все свои проекты в России. Закрытие ЮНИСЕФ в Российской Федерации не значило полное прекращение деятельности фонда. Они пытались перейти на новый «качественный уровень», Россия останется равноправным партнером фонда в области обеспечения и защиты прав детей. В 2019 году заместитель иностранных дел Российской Федерации С. В. Вершинин принял участие в мероприятии по случаю празднования 30-ой годовщины принятия Конвенции о правах ребенка. С. В. Вершинин отметил, что 2018-2027 годы объявлены в Российской Федерации как «Десятилетием детства», и подчеркнул усилия страны по детской проблематике в контексте международного сотрудничества, в том числе и взаимодействия с ЮНИСЕФ. Так же в 2019 году, министр иностранных дел Сергей Лавров подписал Меморандум о взаимопонимании между правительством Российской Федерации и ЮНИСЕФ.

Вернется ли ЮНИСЕФ в Российскую Федерацию, как организация пока остается без ответным. До последнего дня фонд продолжал поддерживать пять программ в

Российской Федерации: инклюзивный детский сад в Нижнем Новгороде, детский дом слепоглохих детей в Сергиевом Посаде, центр реабилитации безнадзорных детей в Санкт-Петербурге, дом для детей из кризисных семей, а также петербургский Институт раннего вмешательства, занимающийся поддержкой детей с нарушениями в развитии.

Независимо от того, где они находятся, дети, которые растут в нищете, страдают от низкого уровня жизни, Российская Федерация предоставляет проектам ЮНИСЕФ донорское участие[3].

[1] деятельности ЮНИСЕФ // Официальный сайт ЮНИСЕФ. - URL: https://www.unicef.org/about/who/index_faq.html (дата обращения: 21.02.2021г.)

[2] деятельности ЮНИСЕФ // Официальный сайт ЮНИСЕФ. - URL: https://www.unicef.org/about/who/index_faq.html (дата обращения: 21.02.2021г.)

[3] Доклад ЮНИСЕФ «Детская бедность» // Официальный сайт ЮНИСЕФ. - URL: <https://www.unicef.org/social-policy/child-poverty> (дата обращения: 23.02.2021г.)

Источники и литература

- 1) деятельности ЮНИСЕФ // Официальный сайт ЮНИСЕФ. – URL: <https://www.unicef.org/>